O campo elétrico é sempre um campo conservativo, ou seja, a integral de linha do
campo elétrico ao longo de qualquer curva fechada é sempre zero

Escolha uma opcao:
O Verdadeiro

O Falso

Fios paralelos percorridos por correntes no mesmo sentido atraem-se mutuamente.

Escolha uma opgéo:
O Verdadeiro

O Falso

Ondas eletromagnéticas podem ser classificadas como ondas longitudinais.

Escolha uma opc¢éo:
O Verdadeiro

O Falso

Para aumentar a poténcia dissipada por um chuveiro elétrico ligado em 127 V',
devemos diminuir a resisténcia.

Escolha uma opcao:
O Verdadeiro

O Falso



Uma carga pontual —() esta no centro de uma casca esférica condutora aterrada
de raio interno R; e raio externo R5, como mostra a figura abaixo.

Qual das afirmacdes abaixo € verdadeira?

Escolha uma opcéo:

O a. Asuperficie interna da casca tem carga elétrica +() enquanto a superficie
externa tem carga elétrica —()

O b. Asuperficie interna da casca tem carga elétrica +() enquanto a superficie
externa tem carga nula

O c. Nenhuma das alternativas é verdadeira
O d. Acarga elétrica em ambas as superficies da casca é +¢)

O e. Acarga elétrica em ambas as superficies da casca € nula



Uma carga elétrica g; = +() esta em repouso e localizada na posigao

r = Bi + Bj, sendo B > 0. Uma segunda carga elétrica, go = —(, de massa
m, passa pela origem do sistema de coordenadas num instante ¢; com velocidade

v = Vj1, onde V; é muito menor do que a velocidade da luz. No instante £, o
vetor aceleragdo a da carga g, é:

Escolha uma opgao:

Oa z_ _1 V2@ Voy: 1 V2@
a= 16men gim (1+ t]l+ 16meg Bgm']
Ob z_ _1 2. =
a= 16meg B2m (l +‘])
Oc a=0
Od z__1 @ Voys
a= - Bzm{1+7"]1
_— 1 @ 3%
oe a:"-li'TeuBQ_m{l‘F.])

Uma carga elétrica +() esta localizada no centro de um cubo de lado a. O fluxo do
campo elétrico através de uma de suas laterais é:

Escolha uma opcéo:

O a. @E:%
O b. @E:%
O c. @,E:%
Od ®g—0
Oe $p=2



. e 2
Dado um potencial eletrostatico V(z, y) = Ae®’ V" expresso em coordenadas
cartesianas, o campo elétrico E associado é:

Escolha uma opcao:

Oa E— —2AV (z, 'y]{yi + «"Jj)

O b. B =2V(z,y)zi
Oc B— —2V(z, y){mi + ’Hj}
O d §—24V(z,y)(zi +1j)

Oe E= QV{:I:,y](yi + -Tj]



Um circuito é formado por dois trechos retilineos semi-infinitos e por um trecho
semi-circular de raio @, conforme mostrado na figura.

3
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O campo magnético na crigem do sistema de coordenadas é:

Escolha uma opg¢ao:
Oa B= My

2ma

O b. ﬁz%ffc

O ¢. Nenhuma das alternativas.

—

Od B=0

Oe B My
2a



Em uma regido cilindrica de raio a, ha um campo elétrico homogéneo dado por

E — (a + ,St)l:[, onde a e 3 sdo duas contantes e £ é o tempo.
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A integral de linha do campo magnético, fABG ﬁ . di, ao longo do caminho aberto

ABC, onde A = (2a,0,0), B = (2a,2a,0) e C = (0,2a,0) é:
Escolha uma opcéo:
O a. Aintegral de linha é zero, pois ndo ha corrente elétrica.

©b. [ ooB-dl =—pgegma’f

O c. o 2 wema’B

O d. fABC B - dl = pgegma?f

O e. nenhuma das alternativas



Dos campos abaixo, quais campos elétrico e magnético satisfazem as equacées de
Maxwell?

Escolha uma opcéo:

Oa E=E, cos(wt — k:l?)j e

s}
Il

—-cos(wt — Ic:r:)fc
O b. E = E, cos(wt + kz)i e B — %cos(ut + kz)j

Oc E= Ey cos(wt + k:l:); eB %cos(mt + Ic:r:);

O d. Nenhuma das alternativas
O e E = Ecos(wt — kz)j eB = 5 cos(wt — kz)k

c

O fluxo magnético através de uma espira, em funcdo do tempo, é dado por
®(t) = 5t + 8 mWb. Aforga eletromotriz induzida em seus terminais, para
t =4 s, éigual a:

Escolha uma opgéo:

Oa 10V

O b. 48 mV
O c. 40mV
O d. 88 mV

Oe 80V



